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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ 

Σας  είναι  ασφαλώς  γνωστή  η  οικτρή  οικονομική  κατάσταση  στην  οποία  βρίσκεται  ο  έντυπος  τύπος  και 

ειδικά οι εφημερίδες στη χώρα μας και το πρόβλημα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν. Οι διαδοχικές κρίσεις 

(οικονομική,  πανδημία,  πολεμική  κ.λπ.)  σε  συνδυασμό  με  την  κατάργηση,  την  περίοδο  των  μνημονίων, 

κάθε πρόνοιας (φορολογικής, ασφαλιστικής κ.λπ.) υπέρ του έντυπου τύπου, κάποιες από τις οποίες ίσχυαν 

επί δεκαετίες, έχουν οδηγήσει ολόκληρο τον κλάδο στα πρόθυρα της κατάρρευσης. 

Το  πρόβλημα  αυτό  είναι  ασφαλώς  πανευρωπαϊκό  ίσως  και  παγκόσμιο,  αλλά  στη  χώρα  μας,  λόγω  των 

συνθηκών  που  προαναφέρθηκαν,  έχει  λάβει  τεράστιες  διαστάσεις.  Αν  δηλαδή  σε  όλη  την  Ευρώπη 

λαμβάνονται  μέτρα  από  τις  κυβερνήσεις  για  την  ενίσχυση  του  έντυπου  τύπου  για  προφανείς  λόγους 

ενημέρωσης και πληροφόρησης του πολίτη, πλουραλισμού και εν τέλει δημοκρατίας, για τη χώρα μας μια 

τέτοια πολιτική καθίσταται άκρως επείγουσα και επιβεβλημένη!  

Ένα τέτοιο μέτρο αποφασιστικής σημασίας για την ενίσχυση και τη στήριξη του έντυπου τύπου και ειδικά 

των  εφημερίδων είναι  χωρίς  αμφιβολία η μείωση  των συντελεστών  του ΦΠΑ που αναφέρονται  στην 

παραγωγή, εκτύπωση, διανομή, πώληση κ.λπ. των εφημερίδων και κυρίως ο μηδενισμός του ΦΠΑ 6% 

επί των πωλήσεων και των συνδρομών. 

Όπως γνωρίζετε η από το 2021 ισχύουσα Τροποποίηση της Κοινοτικής Οδηγίας περί ΦΠΑ (2006/112/ΕΚ) 

περιλαμβάνει τον έντυπο τύπο στις κατηγορίες προϊόντων στις οποίες τα κράτη – μέλη έχουν την ευχέρεια 

να επιβάλλουν μηδενικό ΦΠΑ! Και δεν μπορούμε να σκεφτούμε άλλη ευρωπαϊκή χώρα πέραν της χώρας 

μας, όπου η υλοποίηση στην πράξη αυτής της δυνατότητας να είναι περισσότερο επιβεβλημένη! 

Η πρόταση αυτή δεν είναι ασφαλώς νέα ούτε ξαφνιάζει κανέναν. Η σχετική συζήτηση κρατά ήδη από το 

2018  όταν  κορυφώθηκαν  οι  συνέπειες  της  οικονομικής  κρίσης  στη  χώρα  μας  σε  συνδυασμό  με  τις 

αποφάσεις που πήρε στις 7 Δεκεμβρίου 2021 το Συμβούλιο Οικονομικών και Δημοσιονομικών Θεμάτων 

της  Ευρώπης  (ECOFIN)  για  μηδενικό  ΦΠΑ  σε  εφημερίδες  και  περιοδικά,  με  στόχο  την  στήριξη  του 

παραδοσιακού  Τύπου,  ο  οποίος  βρίσκεται  τα  τελευταία  χρόνια  σε  εξαιρετικά  δυσχερή  θέση,  με  τις 

κυκλοφορίες του να πέφτουν συνεχώς, τα διαφημιστικά έσοδα να μειώνονται και το εκδοτικό κόστος όχι 

απλά να μην μειώνεται, αλλά να εξακοντίζεται στα ύψη! 



 

Επαναλαμβάνουμε  ότι  αν  για  τις  περισσότερες  χώρες  της  Ευρώπης  μια  τέτοια  απόφαση  είναι 

ενισχυτική και υποβοηθητική για τον έντυπο τύπο, για την Ελλάδα είναι σανίδα σωτηρίας και συνθήκη 

εκ των ων ουκ άνευ! 

Παρακαλούμε λοιπόν να εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή το αίτημα που υποβάλλουμε, κοινό για όλες τις 

κατηγορίες  έντυπου  τύπου  και  τους  φορείς  ιδιοκτητών  και  εργαζομένων  που  τον  εκπροσωπούν  και  να 

δώσετε την ενδεδειγμένη λύση. 

Ο  κ.  Υφυπουργός  και  ο  κ.  Γενικός  Γραμματέας  στους  οποίους  κοινοποιείται  η  παρούσα  και  η  οποίοι 

γνωρίζουν  καλύτερα  παντός  άλλου  την  υπάρχουσα  κατάσταση,  παρακαλούνται  να  επιβεβαιώσουν  την 

επιχειρηματολογία μας αυτή και να συνηγορήσουν για την ικανοποίηση του αιτήματος. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε τυχόν απαιτηθεί. 
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